

Стужа Совет

ЕДА где-то рядом

Что волнует современного студента? Как бы из института не вылететь, сессию сдать, до диплома дожить. Но, благо, сессию сдаем всего два раза в год, появляются проблемы более насущные. Например - где поесть. Желательно повкуснее да подешевле. В наших университетских кафе кормят, конечно, неплохо, но иногда хочется чего-нибудь поэкзотичнее. Итак, что же могут предложить голодному студенту ЛЭТИ близлежащие "пункты питания"?

Если аппетит ваш разыгрался не на шутку, надо съесть что-то солидное. Для этих целей можно пойти в "Аль-Шарк". Вас приятно поразит восточное гостеприимство и удивительная чистота. Что касается пропитания, вам предложат замечательнейшую шаверму превосходного качества всего за сорок рублей. Можно взять супчик или настоящее мясное блюдо с гарниром (правда, стоит это будет уже немного дороже). Спектр напитков довольно широкий: чай, кофе, сок, пиво (несколько сортов). Вот только с десертами слегка подкачали наши южные друзья. Сладкое лучше поесть где-нибудь еще.

Например, в Британской кондитерской. Там вы можете отведать слоеную выпечку за 35 рублей. Есть там и более деликатесные сладости - от 75 рублей за штуку. Вот только расположено кафе далековато - Большой проспект, 80.

Если такие цены и расстояния кажутся вам неприятными, а на сладенькое тянет - загляните в "Марко". Кстати, пропустив лекцию в 11.30, вы успеете съесть вкусный завтрак. Под этим словом в "Марко" понимается кофе

эспрессо, сок, салат и круассан. Такое удовольствие с 9 до 12 стоит всего лишь сорок рублей. Ну а в остальное время можно просто съесть десерт и выпить чашечку вкусного кофе, сортов которого там преогромное количество.

Так как в "Марко" зачастую бывает слишком многолюдно, есть еще одно местечко, где можно попить кофе и съесть пирожное. О нем пока мало кто знает, поэтому практически всегда там найдется свободный столик. Это "Гаудеамус", который находится напротив Первого Медицинского (Петропавловская ул., 4). Стоит отметить музыкальное сопровождение - его, наверняка, оценят читатели романтического жанра.

Ревнителю здоровой пищи найдут много интересного в "Чайной ложке". Помимо блинов на выбор посетителям предлагается не менее десяти видов салатов, которые смогут удовлетворить самые разнообразные запросы. Кроме того, это единственное место на Петроградской, где можно попробовать столько сортов чая. И цены здесь вполне умеренные.

Ну и, конечно же, не будем забывать старый добрый McDonalds. Несмотря на то, что его в последнее время нещадно ругают и обвиняют чуть ли не во всех людских болезнях, иногда очень хочется съесть какой-нибудь двойной чизбургер (особенно когда можно взять два по цене одного). К тому же находится данное "фаст-фуд"-заведение совсем недалеко.

Так что поесть в округе можно. Вопрос лишь в том, стоит ли тратить нажитое непосильным трудом на пропитание. Может, стоит позаботиться о пище духовной. Тем более что Пост Великий начался. Как говорится, думайте сами, решайте сами...

М. К.

Марина Коконова

О книжках, скамейках и вредителях

Набирает обороты новый семестр, который вполне может обернуться не очень удачно, если не взять нужные методички в библиотеке. Библиотека... это место, о котором думаешь с душевным трепетом. Опять безумные очереди, несколько потерянных часов, пропущенные пары и... больная спина.

Каким-то чудесным образом в прошлом семестре я обошлась без услуг университетского книгохранилища, но, понятно, сладкая жизнь не может длиться вечно. Итак, собравшись с духом и физическими силами, я отправилась тренировать волю, терпение и мышцы ног в первый корпус. Настроена я была бодро и почему-то полагала, что в пятницу всем просто лень идти в библиотеку, и народу там должно быть немного. К сожалению, я ошибалась.

Передо мной стояло примерно двадцать человек, большинство - с выражением смертной тоски на лицах. Некоторые бодрелись, но таких было очень мало. Периодически подходили новые студенты со словами "мы занимали" и вклинивались в очередь, которая безнадежно удлинялась. Однако некоторые несчастные не могли найти заветного человека, за которым они занимали, и приходилось им пристраиваться в хвост нашей шеренги.

Так уныло стояли мы, изредка подбадриваемые и подкармливаемые промоутерами KitKat'a. Кто-то переминался с одной затекшей ноги на другую, менее стойкие начинали медленно сползать вниз по стенам. И тогда я подумала: ну почему же не нашлось доброго человека, который бы поставил пару скамеечек для нас, ожидающих. Много места они бы не заняли, и проходу по коридору не помешали. Глобальных перемен в организации работы библиотеки в ближайшее время явно не ожидается, так хотя бы нашу студенческую участь облегчили.

Кстати, вопрос о скамейках звучал на предвыборных встречах с ректором. Ректор сказал, что количество скамеек будет постепенно увеличиваться, мы это заметим. Вы уже заметили? Я - пока что нет. Зато заметила, как относятся студенты к уже поставленным лавочкам в пятом корпусе. Одна - перекошенная, у другой отломаны рейки. Неужели кто-то верит, что таким способом число скамеек можно умножить? Я так думаю, надо ценить то, что имеем. Тогда увеличатся шансы получить и дополнительные блага.

СВОЙ

Как правильно выбрать компьютер? Этим вопросом задается каждый, когда осознает необходимость его приобретения. Покупая компьютер впервые, многие руководствуются советами знакомых или друзей, имеющих недавний опыт, информацией из последних выпусков компьютерных журналов или просто идут в магазин и выбирают компьютер на месте. Какой из этих путей приведет вас к верной цели - возможно, вам подскажет эта статья.

С чего начать. Начать следует с похода в любой компьютерный магазин или газетный ларек. Вся последняя информация о компьютерах, комплектующих, периферийных устройствах, предложения различных магазинов содержится в журналах типа "Компьютер Price" или "Компьютер Бизнес Маркет". Ежедельные выпуски до 500 страниц продаются с лотка за несколько монет. Их также можно найти в любом уважающем себя компьютерном магазине и взять бесплатно. Основная польза от подобных публикаций заключается в том, что они конкретно отвечают на вопросы что? где? почему?

Необходимо определить, для чего вам нужен компьютер: для использования его в качестве печатной машинки, для программирования, для пользования Интернетом, для игр, для просмотра видео или прослушивания музыки. Это и определяет основные технические требования к нему, комплектацию и, наконец, цену.

Процессор. С него обычно начинается определение комплектации компьютера. Самыми популярными моделями процессоров сегодня являются Celeron, Pentium 4, Athlon XP, Duron; ведущими производителями - Intel и AMD. Выбор модели процессора зависит прежде всего от его наиболее



важно для вас качества: быстродействие, надежность и стабильность работы, цена и т.д. Быстродействие определяется частотой работы. Самый широкий диапазон частот предлагаемых процессоров имеют модели Celeron - от 300 MHz до 2200 MHz, а лидером по быстродействию являются Pentium 4 - свыше 3000 MHz. Наиболее надежными и стабильными в работе считаются процессоры фирмы Intel, но они являются и более дорогими по сравнению с процессорами AMD.

Материнская плата - связующее звено между устройствами компьютера. Необходимо учитывать ее совместимость с остальными комплектующими, так как, например, каждый тип "нагружаемого" на нее устройства имеет свои оригинальные разъемы. Правильный выбор вам поможет сделать продавец или консультант в магазине.

КОМПЬЮТЕР

Оперативная память призвана хранить всю временную информацию при работе компьютера. Она характеризуется частотой работы и объемом. Наиболее покупаемыми являются типы памяти DIMM и DIMM DDR с частотой PC133, PC2100 и PC2700. Основные производители на рынке Санкт-Петербурга - Hyundai, Micron, Samsung и NCP.

Жесткий диск. Его основные характеристики - это объем, частота вращения и кэш. Самыми популярными на сегодня являются винчестеры объемом 40 Gb. Разброс цен в зависимости от фирмы-производителя, будь то Western digital, Seagate, Maxtor, IBM или Samsung, для винчестеров равного объема очень мал. Также цена мало изменяется при увеличении объема, поэтому экономив на нем, скорее проиграешь, чем выиграешь.

Видеокарту выбирают, исходя из ее назначения. При использовании компьютера в качестве печатной машинки или при работе с любыми несложными (в смысле уровня графики) изображениями подойдет простая видеокарта с собственным объемом памяти 8 или 16 Mb. Для работы с более сложными изображениями, просмотра видео и т.п. целесообразнее использовать видеокарту с большим объемом памяти. Основные производители - ATI и nVidia. Популярные модели карт этих фирм - на базе чипсетов Radeon 7500, Radeon 8500, Radeon 9000, Radeon VE и GeForce2 MX400, GeForce4 MX440, GeForce4 Ti4200. Первые существенно дешевле, вторые - при работе меньше нагреваются и поэтому могут использоваться в портативных компьютерах.

Звуковая карта - особый вопрос. Дело в том, что сейчас многие материнские платы имеют

встроенное звуковое устройство. Его вполне достаточно для домашнего прослушивания музыки и просмотра фильмов. Причем стоимость материнских плат со встроенным "звуком" почти не отличается от стоимости аналогов без него. На этом можно и сэкономить.

Устройства для работы с гибкими дисками. **Флоппи-дискетоды** практически ничем не отличаются. В последнее время их вытесняют CD-ROM и CD-RW, так что продавец без вашего напоминания может даже забыть про дискетоды. CD-ROM и CD-RW принципиально отличаются только скоростью чтения-записи дисков, поэтому цена зависит в основном от нее.

Компьютерные магазины бывают двух типов: просторные выставочные и демонстрационные залы с огромными витринами и доброжелательными продавцами-консультантами ("КЕЙ", "Компьютерный мир") и полуподвальные конторки с персоналом из пяти человек ("Поллюс", "Хи-квадрат" или что-нибудь вроде "Левашовский, 12"). Магазины первого типа предоставляют бесплатные услуги - такие как ответ на любой вопрос покупателя, демонстрация работы каких-либо устройств, сборка компьютера и прочие. Разумеется, плата за аренду больших помещений в удобном районе и зарплата огромного количества обслуживающего персонала включены в цены на товар. В магазинах второго типа не стоит рассчитывать на гостеприимство, но их неоспоримым преимуществом являются более низкие цены.

Виталий Шиврин
Рисунок автора